

三岁男童身悬防盗网 快递小哥爬墙救人

李佳峻多次拒收致谢微信红包,称只是做了大家都会去做的事

5月25日下午,广州市番禺市桥的一栋居民楼3楼出现惊心动魄一幕:一名年仅3岁的男童不慎从家中阳台防盗网的间隙中掉下,头部正好被防盗网两条铁栏夹住,整个身子悬在半空。虽然他的妈妈在上方奋力拉拽,但仍然未能将小孩拉上去。

危急关头,正好在附近派件的顺丰快递小哥李佳峻站上派件三轮车的顶部,沿着该居民楼的外墙,徒手爬上了二楼防盗网的挡雨篷上,然后从下向上用力托举男童,最终与其家中的大人合力将男童托回安全地带。

事后,男童妈妈曾多次尝试发微信红包向李佳峻致谢但都被拒收。“我觉得自己只是做了一件大家都会去做的事。”李佳峻对记者说道。据悉,顺丰快递方面表示公司会为其加分并给予现金奖励,在未来员工评优晋升时,也会优先考虑。

■新快报记者 彭程



■李佳峻救人的过程被街坊拍了下来。受访者供图

▲事发| 男童不慎被卡防盗网间隙

5月25日下午5时50分左右,在番禺光明北路怡乐园小区内,一声声呼救声伴随着小孩的哭喊声打破了小区平日的宁静。原来,小区二街一栋居民楼3楼某单元的阳台外,竟有一名小孩“挂”在阳台防盗网底部的间隙中,除头部外整个身体悬在半空。

从现场目击者拍摄的视频中能看到,小孩当时不断尝试翘起双脚,但始终未能够到防盗网底部。庆幸的是,当时他并未独自在家,他的妈妈发现该情形后也马上跑到旁边,尝试将孩子拉回家中,住在隔壁的一位大姐也闻讯赶来帮忙,但任

凭两人如何发力,都无法将小孩拉上去。

“我当时慌得不得了,有点手足无措了。”26日上午,新快报记者回访现场时,见到了小孩的妈妈黄女士,回忆起事发时的情形,她仍是心有余悸,“我当时只能一边死死拉住儿子的手,一边呼救求助。”

她告诉记者,儿子小俊(化名)今年3岁多,下学期才上幼儿园。事发时,她人在房间里,没想到平日畏高、从未试过攀爬阳台的小俊竟然会趁她不注意爬到了阳台防盗网上,还不慎从间隙中掉下。

▲施救| 徒手攀爬上三楼解救小孩

危急关头,一名快递小哥挺身而出,他英勇的施救过程被街坊们用手机记录了下来:只见他先将自己送快递的三轮车开过来,紧贴居民楼墙面停好,然后纵身一跃翻上车顶,再沿着居民楼外墙,抓住二楼的防盗网徒手向上攀爬。爬到防盗网顶部时,他先将挡雨篷翻折腾出空间,然后发力向上跳。这一下难度并不小,但快递小哥凭借良好的身体素质,在跳的同时抓住三楼防盗网底部做了个一个引体向上,成功站到了二楼挡雨篷上面。随后,他迅速挪到小俊的旁边,用力将小俊身体向上托举。小俊妈妈见状后也配合往上拉,终于成功将儿子抱回家中。

“真的没有想到,在我最无助的时候,有人冒

着危险从外面爬上来帮忙。”黄女士对记者说,多亏了这名快递小哥及时挺身而出,让这个惊心动魄的过程只持续了5分钟左右。不过,这短短的5分钟也足以让黄女士久久不能释怀,在接受采访的过程中,她也两度自责落泪。

“我真的很感谢那位快递小哥,当时把小孩抱上来后,顾着安抚小孩都没来得及好好向他道谢。”黄女士说,等她后再想找到他时,对方已经默默离去。当天晚上,她辗转加上了快递小哥的微信,除了再次道谢,她还主动发了2000元的红包来表达谢意,但每次刚发过去,对方就马上将钱退回。“他不肯收,我只能连夜在网上找人帮忙制作一面锦旗,希望改天能够亲手送给他。”

▲嘉奖| 李佳峻将被推荐为见义勇为“广州好人”候选

位很有上进心的年轻人。

华刚表示,顺丰快递一直鼓励员工见义勇为、做好人好事、为社会传播正能量。对于这次李佳峻见义勇为的行为,公司会给予员工加分及现金奖励。同时,在未来员工评优晋升时,也会优先考虑。

此外,新快报记者获悉,目前番禺区文明办已向广州市文明办推荐李佳峻作为6月份见义勇为类“广州好人”候选人。

□对话

“我只是做了大家都会做的事”

26日,新快报记者见到了这位上演“空中救人”的快递小哥——来自顺丰速运的李佳峻。据介绍,今年26岁的李佳峻是黑龙江哈尔滨人,事发时,他正好在附近派件。

“当时楼下有不少人在围观,但小孩被卡的位置离地面还有一定高度,而且现场大多是上了年纪的街坊,大家也只能干着急。”李佳峻告诉新快报记者,虽然已经有人通知了消防,但等消防员过来还需要一定的时间,他担心小孩会体力不支,所以没有过多犹豫,马上就想办法帮忙救人。

李佳峻表示,自己平常爱好健身,经常和朋友打球、爬山,所以对爬上去救人有一定把握。他观察了地形后,决定用自己的快递三轮车为踏板,借助楼下住户的防盗网爬到小孩被卡位置下方的挡雨篷上。“我上去前还快速拽了拽防盗网的栏杆,发现还算结实,然后才向上爬。”救完孩子后,他原路准备返回,结果发现视线被挡住,很难看到落脚点,费了一番功夫才安全回到地面,腿上还被划出了几道痕。

“我觉得自己只是做了一件大家都会去做的事,救下来以后我看到小孩没事了,家长很开心,我也很开心,就继续去派件了。”李佳峻笑着对记者表示,自己在怡乐园小区做快递收发工作已有一年时间。“很多居民都认识我了,天气热的时候,有业主还会给我拿水喝。不过我跟这家业主以前没见过面,也是因为这件事才认识。”李佳峻表示,自己作为一名党员,如果下次再遇到类似的情况,同样会毫不犹豫地挺身而出。



■李佳峻表示只是做了一件大家都会去做的事。

新快报记者
彭程/摄